

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации **Антоновой Светланы Борисовны** «Современные клинико-
эпидемиологические особенности заболеваемости дерматомикозами у детей.
Оптимизация диагностических, медико-профилактических технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

В Российской Федерации уровень заболеваемости дерматомикозами у детей сохраняется на высоком уровне, что можно оценивать как актуальную медико-социальную проблему. Эпидемическая ситуация по заболеваемости дерматомикозами обусловлена особенностями миграционного процесса, ростом удельного веса атипичных форм дерматомикозов. При атипичных формах микроспории, трихофитии затруднена своевременная постановка диагноза, что приводит к диагностическим ошибкам, затяжному процессу и распространению инфекционного агента в окружающей среде. В связи с этим диссертационное исследование С.Б. Антоновой посвящено актуальной проблеме дерматовенерологии – поиску новых диагностических технологий и усовершенствованию профилактических мероприятий дерматомикозов у детей.

В рамках проведенного диссертационного исследования автором удалось получить новые данные, касающиеся эпидемических очагов дерматомикозов, представлены современные особенности клинического течения грибковых заболеваний кожи у детей в крупном промышленном городе с активными миграционными потоками. Кроме того установлены причины, способствующие несвоевременной диагностике дерматомикозов у детей. Диссертантом впервые описаны дерматоскопические признаки микозов волосистой части головы и гладкой кожи, получены патенты на изобретение по способам дифференциальной диагностики микозов волосистой части головы, микозов гладкой кожи и дерматозов неинфекционной этиологии (очаговая алопеция, розовый лишай Жибера) у детей с использованием дерматоскопического метода диагностики.

Достоверность проведенного исследования определяется достаточным количеством наблюдений (376 пациентов), использованием современных методов лабораторной и инструментальной диагностики, а также применением современных программ по статистической обработке данных.

Практические рекомендации, представленные автором, могут быть успешно применены при оказании медико-профилактической помощи детям в лечебных учреждениях дерматовенерологического профиля.

Автореферат содержит все необходимые разделы. Положения, выносимые на защиту, доказаны. По теме диссертации опубликовано 19 научных работ, в том числе 2 патента на изобретение, 5 статей в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, в которых

должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций, из них 1 статья в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

На основании автореферата диссертации Антоновой Светланы Борисовны «Современные клинико-эпидемиологические особенности заболеваемости дерматомикозами у детей. Оптимизация диагностических, медико-профилактических технологий», можно сделать заключение о том, что диссертационная работа С.Б Антоновой является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи: разработаны научно-обоснованные рекомендации по оптимизации диагностики и профилактики микроспории, трихофитии у детей в крупном промышленном городе с активными миграционными потоками.

Таким образом, диссертационная работа С.Б. Антоновой полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Антонова Светлана Борисовна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

ООО «Здоровое детство»

Юридический адрес/Почтовый адрес:
620089, Екатеринбург, ул. Онежская,
д. 2а помещение 1

+7 (343) 210-38-68

<http://zdetstvo.ru/>

Доктор медицинских наук, генеральный директор:

/Е.В. Аронскинд/
«08» апреля 2019 года



Подпись доктора медицинских наук, генерального директора заверяю

менеджер по персоналу /И.М. Третяк/